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Geachte mevrouw Verdonk, 
 
Uw verzoek van 14 oktober 2005 inzake uw adviesvraag op het conceptbesluit inburgering 
hebben wij binnen de Nederlandse Vereniging voor Burgerzaken behandeld.  
 
Ons advies treft u hieronder aan. 
 
5.1. lid 1 sub a: Deze tekst begrijpen wij niet helemaal. Er staat: “Indien hij in een opvang-
centrum als bedoeld in artikel 1 onderdeel d van de Wet centraal Orgaan opvang asielzoe-
kers verblijft, binnen zes weken nadat hij na vertrek uit het centrum voor de eerste keer aan-
gifte van verblijf en adres als bedoeld in artikel 65 van de Wet GBA heeft gedaan”. 
 
Kennelijk gaat dit artikel er vanuit dat een asielzoeker pas aangifte van verblijf en adres doet 
als hij uit het opvangcentrum verhuist naar een ander adres. Dit is niet juist. Op grond van 
artikel 26 Wet GBA juncto 55 Besluit GBA moeten asielzoekers, die in een half jaar in een 
opvangcentrum verblijven zich inschrijven in de GBA. Slechts gedurende het eerste half jaar 
dat ze verblijven in een opvangcentrum kunnen ze niet worden ingeschreven in de GBA. 
 
6.4 onder f 
 
In het bestand BPI worden de volgende persoonsgegevens van de potentiële inburgerings-
plichtige opgenomen:  
(…) 
f. de gemeente waar de potentiële inburgeringsplichtige is ingeschreven in de GBA. 
 
Wij vragen ons af wat er gebeurd wanneer deze potentiële inburgeringsplichtige verhuist. Uit 
de toelichting blijkt dat deze registratie een eenmalige analyse is van personen, die op het 
moment van inwerkingtreding inburgeringsplichtig zijn. Daarnaast staat er dat de beheerder 
bevoegd is de wijzigingen voortvloeiende uit de GBA te verwerken in de registratie. Onze 
vraag is op welke manier dat gaat, gaat dat door middel van een automatisch systeem, of 
gaat dat door middel van het verwerken GBA berichten in de BPI registratie door mensen? In 
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het laatste geval is het de vraag of verhuizingen etcetera wel goed verwerkt worden en of 
inburgeringsplichtigen gevonden kunnen worden in de juiste gemeente. 
 
Artikel 6.6. 
De IB groep verwijdert gegevens van een in het BPI opgenomen persoon, indien de betrok-
kene: 
 
c. blijkens de gemeentelijke basisadministratie persoonsgegevens uit Nederland is vertrok-
ken; 
 
Deze zin roept vragen bij ons op: gaat het erom dat betrokkenen volgens de GBA opgeno-
men is als vertrokken of dat de persoon daad werkelijk in het buitenland verbleven heeft/ 
verblijft? 
Wat gebeurd er als iemand zijn verhuizing niet heeft opgegeven en na adres onderzoek op-
genomen is als vertrokken naar onbekend, terwijl deze persoon feitelijk en bewijsbaar in Ne-
derland verblijft? Deze persoon is volgens de GBA opgenomen als vertrokken naar onbe-
kend land, maar feitelijk heeft hij de grenzen van Nederland niet verlaten. 
Wij denken dat het ministerie/ de minister hierover een beslissing moet nemen om of deze 
gevallen de mogelijkheid te geven om door middel van bewijs te laten aantonen wel in Ne-
derland verbleven te hebben, dan wel de administratieve werkelijkheid een grotere waarde 
toe te kennen dan de feitelijke werkelijkheid. Dat laatste lijkt ons een te vergaande keuze, 
zeker gezien de rechten die een vreemdeling aan een inburgering kan ontlenen en het feit 
dat het redelijk vaak voorkomt dat vreemdelingen geen verhuizing doorgeven waardoor ze 
als vertrokken naar onbekend in de GBA vermeld worden. 
 
Wij stellen voor om verwarring hieromtrent te voorkomen om aan de zin een bijzin toe te 
voegen waarin staat dat het vertrek niet geldt als de burger kan bewijzen dat hij wel in Ne-
derland verbleven heeft. 
 
Verder ten aanzien van de toelichting 
p. 38 Onder 4, 1e zin: de s ontbreekt bij de Wet Gemeentelijke basisadministratie persoon-
gegevens. 
 
p. 39, 3e alinea “Wanneer het diploma niet in het modellenboek voorkomt, kan dit diploma 
aan de gemeente worden overlegd en deze kan dan antwoorden op de vraag of het diploma 
tot een vrijstelling leidt.” 
 
Wij hebben hier wel een paar vragen over: wat is de status van deze beoordeling door de 
gemeente: wordt een diploma dat goed bevonden is door gemeente ook goed bevonden 
door de IB-groep? Moet er nog een terugkoppeling plaatsvinden tussen gemeente en IB-
groep. Hoe weet een gemeente dat een diploma goed is? Aan de hand van welke criteria 
wordt dit beoordeeld? 
 
p. 39, 3e alinea, laatste zin Na… vallen: Wordt die lijst ook gepubliceerd? 
 
p. 40 onder 6 verblijf in Nederland tijdens de leerplichtige leeftijd. 
 
Tekstueel: aanvullen laatste zin “Ter. (GBA)” met of bevolkingsboekhouding. 
 
Ten aanzien van de leerplichtige leeftijd is onze vraag of het de taak van gemeenten is om te 
onderzoeken of iemand volgens het besluit bevolkingsboekhouding zijn leerplichtige leeftijd 
heeft doorgebracht in Nederland of dat de burger dit kan aangeven en de gemeente dat dan 
vervolgens gaat onderzoeken. Dat laatste lijkt ons het meest efficiënt en het best haalbaar, 
aangezien het voor gemeenten ingewikkelder is aan de hand van persoonskaarten dan aan 
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de hand van de GBA vast te stellen of iemand hier langdurig heeft gewoond tijdens zijn leer-
plichtige leeftijd of niet. 
 
p. 41 ev. Over het Examen 
 
bezwaar 
Wij zien in het besluit geen bezwaarmogelijkheid vermeld. Wij vroegen ons af of dit iets was 
wat geregeld moet worden op grond van de Algemene wet bestuursrecht. 
 
Herkansingen 
Is niet geregeld in de tekst van het besluit, maar in de toelichting. Wij vragen ons af of dat 
voldoende grondslag was voor een burger om aanspraak te mogen maken op de herkan-
sing. 
p. 48 onder 14 Oproeping voor intake 
 
In dit stuk staat dat gemeenten de bevoegdheid krijgen om het ISI (Informatiesysteem Inbur-
gering) te raadplegen. Onze vraag blijft: op welke manier krijgen gemeenten de mogelijkheid 
om dat te doen? 
 
Wij hopen u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. Indien u aanvullende informatie 
wenst kunt u contact opnemen met de heer van Troost bereikbaar onder telefoonnummer: 
079-3617747. 
 
 
Met vriendelijke groet, 
 
NEDERLANDSE VERENIGING VOOR BURGERZAKEN 
 

  
 
C.S. Post C. Meesters 
secretaris voorzitter 
 


